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ВОВЕД

I. ОЦЕНА НА СОСТОЈБИТЕ ВО ОБЛАСТА ШТО ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ СО ЗАКОНОТ И 
ПРИЧИНИ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ

Во Република Северна Македонија системот на пензиското и инвалидското осигурување e   
составен од:  
- задолжително пензиско и инвалидско осигурување врз основа на генерациска солидарност 
- задолжително капитално финансирано пензиско осигурување (втор пензиски столб),  и 
- доброволно капитално финансирано пензиско осигурување (трет пензиски столб). 

II. ЦЕЛИ, НАЧЕЛА И ОСНОВНИ РЕШЕНИЈА НА ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН

Цел на Предлогот на закон е усогласување  со Законот за изменување и дополнување на 
Законот за организација и работа на органите на државната управа („Службен весник на 
Република Северна Македонија“ бр.121/24).

Во Предлогот на закон се заменува називот на државата во Република Северна Македонија, 
согласно Амандманот XXXIII на Уставот на Република Северна Македонија. 

III. ОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОД ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН ВРЗ БУЏЕТОТ И 
ДРУГИТЕ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА

Предложените измени не предизвикуваат фискални импликации врз Буџетот на Република 
Северна Македонија.

IV. ПРОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ НА 
ЗАКОНОТ, НАЧИНОТ НА НИВНО ОБЕЗБЕДУВАЊЕ, КАКО И ПОДАТОЦИ ЗА ТОА ДАЛИ 
СПРОВЕДУВАЊЕТО НА ЗАКОНОТ ПОВЛЕКУВА МАТЕРИЈАЛНИ ОБВРСКИ ЗА ОДДЕЛНИ 
СУБЈЕКТИ

За спроведување на овој закон не се потребни дополнителни финансиски средства од Буџетот 
на Република  Северна Македонија.
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Предлог на закон
за изменување на Законот за доброволно капитално финансирано   

пензиско  осигурување

Член 1
Во Законот за доброволно капитално финансирано пензиско осигурување („Службен весник 
на Република Македонија“ бр. 7/08, 124/10, 17/11, 13/13 и „Службен весник на Република 
Северна Македонија“  бр. 103/21), во член 12 во ставот (2) зборовите „Министерството за труд 
и социјална политика“ се заменуваaт со зборовите  „Министерството за социјална политика, 
демографија и млади“. 

Член 2
 Во членот 117 став (1) во точката в) зборовите „Министерството за труд и социјална политика“ 
се заменуваат со зборовите „Министерството за социјална политика, демографија и млади“.

Член 3
 Низ целиот текст на Законот зборовите „Република Македонија” се заменуваат со зборовите 
„Република Северна Македонија”.
                               

Член 4
Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен весник на 
Република Северна Македонија“.
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ОБРАЗЛОЖЕНИЕ НА ПРЕДЛОГОТ НА  ЗАКОН

I. ОБЈАСНУВАЊЕ НА СОДРЖИНАТА НА ОДРЕДБИТЕ НА ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН  

Со членовите 1 и 2 називот на Министерство за труд и социјална политика се заменува со 
Министерство за социјална политика, демографија и млади, согласно Законот за изменување 
и дополнување на Законот за организација и работа на органите на државната управа 
(„Службен весник на Република Северна Македонија“ бр. 121/24). 

Со  членот 3, низ целиот текст на Законот, зборовите „Република Македонија” се заменуваат 
со зборовите „Република Северна Македонија.”  

Со членот 4, овој закон влегува во сила  осмиот ден од денот на објавувањето  во „Службен 
весник на Република Северна Македонија“.

II. МЕЃУСЕБНА ПОВРЗАНОСТ НА РЕШЕНИЈАТА СОДРЖАНИ ВО ПРЕДЛОЖЕНИТЕ 
ОДРЕДБИ

Со измените на  Законот за доброволно капитално финансирано пензиско осигурување се 
врши  усогласување со Законот за изменување и дополнување на Законот за организација и 
работа на органите на државната управа („Службен весник на Република Северна Македонија“ 
бр. 121/24).

III. ПОСЛЕДИЦИ ШТО ЌЕ ПРОИЗЛЕЗАТ ОД ПРЕДЛОЖЕНИТЕ РЕШЕНИЈА

Основна цел на Предлогот на закон е усогласување со Законот за изменување и дополнување 
на Законот за организација и работа на органите на државната управа („Службен весник на 
Република Северна Македонија“ бр. 121/24).
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ТЕКСТ НА ОДРЕДБИТЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ДОБРОВОЛНО КАПИТАЛНО ФИНАНСИРАНО 
ПЕНЗИСКО ОСИГУРУВАЊЕ КОИ СЕ ИЗМЕНУВААТ

Член 12
(1) Едно друштво може да основа и да управува само еден доброволен пензиски фонд.
(2) По исклучок од ставот (1) на овој член, друштвата можат да управуваат со повеќе од еден 
доброволен пензиски фонд на начин пропишан од Агенцијата, по претходно мислење од 
Министерството за труд и социјална политика. Агенцијата го утврдува датумот од кој сите 
друштва можат да започнат со управување со повеќе од еден доброволен пензиски фонд, 
бројот на доброволни пензиски фондови со кои може да управува едно друштво, параметрите 
за инвестиционото портфолио, начинот на пренесување на средства меѓу доброволни 
пензиски фондови со кои управува исто друштво и други прашања за кои Агенцијата смета 
дека се од значење, врз основа на условите и степенот на развиеност на доброволното 
капитално финансирано пензиско осигурување и финансискиот пазар.

Член 117
(1) Друштвото може да ги наплатува единствено следниве надоместоци:
а) надоместок од придонес како процент од секој уплатен придонес во доброволниот пензиски 
фонд, пред нивното претворање во сметководствени единици. Надоместокот од придонес го 
одредува друштвото, но тој не може да надмине 7 проценти од секој уплатен придонес;
б) месечен надоместок како процент од вредноста на нето средствата на доброволниот 
пензиски фонд, за покривање на трошоците на друштвото. Месечниот надоместок го одредува 
друштвото, но тој не може да надмине 0,15 проценти месечно. Пресметката на надоместокот 
се врши на секој датум на процена на средствата на доброволниот пензиски фонд и се 
наплатува еднаш месечно и
в) надоместок во случај на пренос на средствата на доброволна индивидуална или 
професионална сметка на член од еден доброволен пензиски фонд во друг доброволен 
пензиски фонд, под услов членот кој преминува да бил член во постојниот доброволен 
пензиски фонд пократко од една година пред да премине во идниот доброволен фонд. 
Максималниот износ на паричниот надоместок и начинот на плаќање поблиску го утврдува 
Агенцијата по претходно мислење од
Министерството за труд и социјална политика.
(2) Надоместокот од ставот (1) точка в) на овој член го уплатува член на доброволен пензиски 
фонд при пренос на средствата од една на друга доброволна индивидуална сметка кога 
членот преминува во друг доброволен пензиски фонд, а го уплатува осигурител при пренос на 
средствата од една на друга професионална сметка кога осигурителот преминува во друг 
доброволен пензиски фонд.
Друштвото или претставникот на друштвото кое управува со пензискиот фонд, во кој 
пристапува членот, не смее да го плати овој надоместок.
(3) Надоместокот од ставот (1) точка в) на овој член не се наплатува во следниве случаи:
а) ако друштвото кое треба да изврши пренос на средства од еден пензиски фонд во друг 
пензиски фонд ги зголемило или известило за зголемување на надоместоците од ставот (1) на 
овој член, во период од 180 дена пред датумот на таквиот пренос на средствата;
б) доколку членот нема средства на професионална сметка или на доброволна индивидуална 
сметка;
в) ако средствата се пренесуваат од една на друга професионална сметка или од 
професионална сметка на доброволна индивидуална сметка поради промена на осигурител 
или поради исклучување на учесникот од професионална пензиска шема;
г) ако Агенцијата докаже дека лицето се зачленило во тој доброволен пензиски фонд како 
последица на маркетинг и рекламни активности спротивни на одредбите од овој закон;
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д) ако над друштвото кое управува со тој пензиски фонд е отворена стечајна постапка или 
одобрението за управување со тој доброволен пензиски фонд му е повлечено или укинато или
ѓ) во случај на спојување или присоединување на друштвото кое треба да изврши пренос на 
средства од еден во друг доброволен пензиски фонд, во периодот од 180 дена по спојувањето 
или присоединувањето. фонд, во кој пристапува членот, не смее да го плати овој надоместок.


